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όλα τα νοικοκυριά και για το σύνολο της μηνιαίας κατα-
νάλωσης. Αφορά 540.000 οικιακούς καταναλωτές, ανε-
ξαρτήτως εισοδήματος, μεγέθους κατοικίας ή παρόχου. 
Παράλληλα, η ΔΕΠΑ Εμπορίας προσφέρει έκπτωση για τον Μάρ-
τιο ύψους 20 ευρώ ανά θερμική MWh. Για τον μήνα Απρίλιο 
οι επιδοτήσεις θα ανακοινωθούν στο τέλος Μαρτίου, λόγω της 
έντονης μεταβλητότητας που παρατηρείται στις τιμές του φυσι-
κού αερίου τις τελευταίες εβδομάδες, ώστε να υπάρχει πλήρης 
εικόνα για τη μέση τιμή που θα διαμορφωθεί σε όλους τους 
εμπορικούς και βιομηχανικούς καταναλωτές, ανεξαρτήτως με-
γέθους, τζίρου και αριθμού εργαζομένων. 

7 Πότε θα ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσε-
ων για το επίδoμα καυσίμων;

Το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου θα ξεκινήσει η υποβολή των 
αιτήσεων, αφού πρέπει να στηθεί η σχετική ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα και να εκδοθεί η απαραίτητη ΚΥΑ.

8 Αν μια οικογένεια διαθέτει δύο αυτοκίνητα, μπορεί να ε-
πιδοτηθεί και για τα δύο;

Αν το πρώτο αυτοκίνητο είναι στο όνομα του ενός συζύγου και 
το δεύτερο αυτοκίνητο στο όνομα του άλλου, μπορούν να επι-
δοτηθούν και για τα δύο, αρκεί το οικογενειακό τους εισόδημα 
να μην ξεπερνά τα 30.000 ευρώ. Κάθε όχημα μπορεί να δηλω-
θεί από ένα μόνο φυσικό πρόσωπο και κάθε φυσικό πρόσωπο 
μπορεί να δηλώνει μόνο ένα όχημα.

9 Πώς θα δίνεται η επιδότηση στα καύσιμα;
Η επιδότηση καλύπτει το σύνολο των καυσίμων -ακόμα 

και το υγραέριο- και θα γίνει με μια ηλεκτρονική κάρτα, όπως 
έγινε στο freedom pass, η οποία θα χρησιμοποιείται στα πρα-
τήρια βενζίνης. Για όσους δεν έχουν smartphone, το ποσό θα 
κατατίθεται σε τραπεζικό λογαριασμό που θα δηλώσουν στην 
πλατφόρμα που θα δημιουργηθεί στο gov.gr. Ο δικαιούχος 
θα πρέπει να εμφανίζεται στους ιδιοκτήτες του οχήματος, το 
οποίο, ωστόσο, θα μπορεί να δηλώνεται μόνο μία φορά. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση το όχημα να είναι σε κυκλοφορία και να 
είναι ασφαλισμένο.

10 Ποιο είναι το ύψος της επιδότησης για τα καύσιμα;
Η επιδότηση για τους τρεις μήνες ανέρχεται συνολι-

κά σε 40 ευρώ, καθώς αφορά 60 λίτρα τον μήνα και θα είναι 
22 λεπτά το λίτρο. Ειδικά για τους πολίτες που έχουν κύρια κα-
τοικία σε νησιωτική περιοχή η επιδότηση για τους τρεις μήνες 
ανέρχεται σε 50 ευρώ (επιδότηση 28 λεπτά το λίτρο). Για ιδι-
οκτήτες μοτοσικλετών η επιδότηση ανέρχεται σε 30 ευρώ σε 
ηπειρωτική περιοχή και 35 ευρώ σε νησιωτική.

11  Η επιδότηση για το πετρέλαιο κίνησης θα είναι διπλή;
Πράγματι, για τους ιδιοκτήτες των οχημάτων με κινη-

τήρα diesel τον Απρίλιο θα είναι διπλή η στήριξη. Θα υπάρ-
ξει απευθείας μείωση της τιμής κατά 15 λεπτά το λίτρο στην 
αντλία, ενώ, αν τηρούν τα εισοδηματικά κριτήρια, θα λάβουν 
και την ψηφιακή κάρτα μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 
Ο έλεγχος της τιμής, ειδικά του πετρελαίου κίνησης, κρίνεται 
απαραίτητος για τη συγκράτηση των τιμών στην εφοδιαστική 
αλυσίδα. Με αυτόν τον τρόπο αναμένεται η τελική τιμή πώλη-
σης diesel να μειωθεί τουλάχιστον, με βάση τις σημερινές τι-
μές, από 2 σε 1,85 ευρώ το λίτρο.

12 Θα επιδοτηθούν και οι επαγγελματίες;
Για τον μήνα Απρίλιο θα δοθεί αποζημίωση ειδικού σκο-

πού ύψους 200 ευρώ σε 28.600 εκμεταλλευτές και οδηγούς τα-
ξί, ώστε να καλυφθεί το αυξημένο κόστος καυσίμου των μηνών 
Μαρτίου και Απριλίου.

13 Αλλάζει το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των δό-
σεων της επιστρεπτέας προκαταβολής;

Για να στηριχθεί η ρευστότητα των επιχειρήσεων σε αυτή την 
εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία, αυξάνεται η περίοδος αποπλη-
ρωμής όλων των επιστρεπτέων προκαταβολών (με τις μειώσεις, 
βάσει τζίρου, όπως έχουν ανακοινωθεί) από 60 άτοκες σε 96 
άτοκες δόσεις. Παραμένει η έκπτωση 15% σε περίπτωση που 
καταβληθούν εφάπαξ, η προθεσμία όμως πρόκειται να παρα-
ταθεί από τα τέλη Μαρτίου που έληγε στα τέλη Μαΐου. Εκτιμά-
ται ότι, με τη διεύρυνση του χρονικού ορίζοντα στην αποπλη-
ρωμή των κρατικών δανείων, οι επαγγελματίες θα έχουν ένα 
πρόσθετο όφελος της τάξης του 20%.

14 Υπάρχει ιδιαίτερη μέριμνα για τους αγρότες;
Πέρα από τα παραπάνω μέτρα που συμπεριλαμβά-

νουν τους αγρότες, με ρυθμίσεις στο νομοσχέδιο για τη μόνι-
μη μείωση του ΕΝΦΙΑ που κατατέθηκε πριν από λίγες ημέρες 
στη Βουλή, προβλέπεται ενίσχυση των αγροτών για το πετρέ-
λαιο εσωτερικής καύσης (diesel) κινητήρων που χρησιμοποι-
είται αποκλειστικά στη γεωργία, καθώς καθορίζεται μηδενικός 
συντελεστής ειδικού φόρου κατανάλωσης ανά χιλιόλιτρο, για 
το χρονικό διάστημα από την 1η Ιανουαρίου έως και τις 31 Δε-
κεμβρίου 2022. Ταυτόχρονα, προβλέπεται μόνιμος συντελεστής 
ΦΠΑ 6% για τα λιπάσματα, αντί του 13% που ισχύει σήμερα. 


